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1. Bestäm med hjälp av residykalkyl integralen∫ ∞
−∞

sin(x)

(x2 − 6x+ 11)2
dx.

(7p)

2. Använd metoder från kursen för att hitta antalet nollställen till polynomet
p(z) := z5 + (−2 + i)z2 − i i kvadranten {z : Re(z) > 0, Im(z) > 0}. (7p)

3. Hitta med hjälp av Z-transformen en följd (ak)
∞
k=0 som löser differensekvationen:

ak+3 − 8ak = bk+2 + 8bk,

med begynnelsevärden a0 = a1 = a2 = 0, där (bk)∞k=0 är en given begränsad följd
och b0 = b1 = 0. (7p)

4. Låt M vara en Möbiusavbildning sådan att M(−1) = −1, M(1) = 1 samt M(0) = eiθ för
något θ ∈ (0, 2π). Bestäm bilden av A := {z : Re(z) < 0, Im(z) < 0} under avbildningen
g(z) :=M(z2). (7p)

5. Hitta en primitiv funktion till 1
1+z3

i området {z : Re(z) > −1,−1/2 < Im(z) < 1/2}, och
använd sedan denna för att beräkna integralen∫ 1

0

1

1 + x3
dx.

(7p)

6. Låt f vara en meromorf funktion i C och a en punkt (inte en pol). Visa att konvergensradien för
f :s Taylorutveckling med centrum i a är lika med avståndet mellan a och den närmaste polen. (5p)

7. Låt f(t) : [0, 1] → C vara en kontinuerlig funktion, och låt g(z) :=
∫ 1
0 f(t)e

ztdt. Visa att g är
komplext deriverbar i z = 0 och att g′(0) =

∫ 1
0 tf(t)dt. (5p)

8. Låt u(z) vara en harmonisk funktion på C, och anta att u(x) = 0 för x ∈ [−1, 1]. Visa att u(x) = 0
för alla x ∈ R. (5p)

Lycka till!
David






















